

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes. . . . . 2 pesetas

Fuera. { Trimestre. 6 »

{ Semestre. 12 »

EXTRANJERO, AÑO. . . 42 »

NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS

Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12

Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

## LA TIERRA

Año XIII | Diario de la mañana. — Organo defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.670

## GLOSA

## Lo que significa reacción

¿Cómo puede eludir un antirreligioso puro toda la civilización religiosa que pesa sobre él? Aquí, en el caso español, la civilización cristiana, y aun más exactamente católica. En estos casos se produce una colisión entre la inteligencia y los sentimientos, y el problema es que los sentimientos no se sujetan, se rebelan, se imponen, y el antirreligioso puro acaba vencido por este peso sentimental. No cree, en efecto, o al menos él juzga absurdas y antirracionales las creencias, pero no puede eludir su posición en la vida frente a la Historia, y como en este trance ha de hacer concesiones constantes a la civilización religiosa en que se ha educado, comienza dejándose llamar con el nombre de un santo de la Iglesia, y, a veces, el destino le da también un apellido religioso; regula sus días y sus años a un cómputo puramente religioso, y referido siempre al nacimiento de Jesucristo; acepta el descanso dominical con la máxima solemnidad religiosa, manteniendo viva la tradición del trabajo impuesta en la Biblia, desde la primera obra de Dios, el mundo, en la primera semana creadora y con el primer domingo dedicado a la contemplación; no puede eludir ciertas festividades que llevan tras de sí fiestas y ritos paganos, pero pegados a una ermita, a un santo, a un milagro... Todo esto, después de todo, no es sino un conjunto de prácticas o costumbres religiosas, impulsadas en una tradición, e impuestas en virtud de un atavismo indestructible.

Mas de esto que puede juzgarse accesorio, pasemos a la moral. ¿Existe, verdaderamente, una moral laica? O en otros términos, ¿los laicos han inventado una moral distinta al decálogo de Moisés? Afirmitos que ni un solo precepto moral podemos desarraigarle de una tradición religiosa. Y tras de la moral vienen los conceptos del derecho, de la justicia, del deber, del sacrificio, de la generosidad... todos los impulsos que en una sociedad humana constituyen el tono social. Es decir, que un religioso y un antirreligioso, juzgan de igual manera el bien y el mal, la caballerosidad, la integridad, el honor familiar, la virtud de la mujer... ¿O es que, acaso, los espíritus fuertes y descreídos no se ven sujetos a estos impulsos sentimentales, si quiera en su interior los llamen prejuicios?

En estética no digamos. Aquí los efectos de la tradición se hacen más evidentes. Esta tradición entre nosotros es cristiana en los primeros siglos y después católica, no porque la arquitectura levantara templos y las artes plásticas reprodujesen personajes y episodios religiosos, sino por su espíritu, por su esencia. Católico el Quijote y los dramas de Calderón, aun los de una apariencia más laica, aquellos que han traducido los rusos soviéticos creyéndolos defensores de eso que ahora se llama justicia social, y que esencialmente no es otra cosa que justicia cristiana.

De ahí que la hostilidad antirreligiosa, dentro de un proceso de civilización religiosa, sea siempre superficial, y reducida a anécdotas puramente políticas, o a competencia de un predominio. Y como consecuencia de esta superficialidad en la ofensa y menosprecio, la reacción que se produce es muy viva y dolorosa. Las religiones en su aspecto de instituciones sociales, no de cuerpo de doctrina, en un proceso de siglos de influencia y de dirección se debilitan y aletargan. La exterioridad se sobrepone a los conceptos profundos, y la fe militante se amortigua. Mas toda una civilización no se resigna a morir, y en su mismo cuerpo busca los reactivos para mover su postración. Tales reactivos suelen producir efectos insospechados. Lo que se ha llamado renacimiento religioso, coincidiendo siempre con una época de pugna y persecución. Nosotros no participamos en la gran guerra para meditar sobre las ruinas de nuestra civilización cristiana, mas es evidente que la superficial antirreligiosidad de los hombres que han dado en llamarse de izquierdas está siendo contraproducente a sus fines. La reacción se produce sujeta a leyes biológicas. Ahora es cuando, en realidad, podemos llamar a los católicos españoles reaccionarios.

FRANCISCO DE COSSIO.

## Llegada del nuevo gobernador

En la tarde de ayer llegó el nuevo gobernador civil de la provincia don Pedro Massa.

El señor Massa vino, en automóvil, acompañado del gobernador de Zaragoza, señor Díaz Villamil.

Damos nuestra respetuosa bienvenida a la primera autoridad civil.

## Deportes

Ya se desplace el Huesca

Nuevamente nos vamos a ver privados en nuestra ciudad de poder animar como es debido al conjunto de muchachos aficionados que se esfuerzan para que el fútbol en Huesca no muera.

Dicen, y en ello llevan algo de razón sus directivos, que no acuden al campo de deportes, pero en descargo de los que no acuden hemos de decir también que si los desplazamientos se suceden, cuando haya de anunciarse algún partido en nuestro campo de Villa Isabel, habrá de hacerse como un acontecimiento inesperado.

De todas formas hemos de felicitar a los aficionados jacetan, os

que van a tener más suerte que nosotros: la de presenciar un buen partido, ya que el Huesca quiere volver a sus tiempos pasados, como lo demostró el pasado domingo, al vencer a un buen contrincante como el Arenas, por un tanteo de tres a uno.

La salida de aquí se llevará a efecto sobre las once de la mañana, y el viaje para los aficionados al turismo, será de siete pesetas.

Que el triunfo les sonría y pasen una buena tarde de fútbol todos los mortales que asistan a este encuentro.

ZENAY.

## ANUNCIO

Las Juntas de Regantes de Bessans y Perarrúa, sacan a concurso la construcción de una variante en la «acequia de arriba», cuyo proyecto y pliego de condiciones económicas estarán de manifiesto al público en el domicilio de las citadas Juntas de Bessans y en el de don Pedro Laguna, Coto Alto, número 31, 2.º, en Huesca.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el próximo día 28.

Lea V. «La Tierra,»

## RUN-RUN

## Ayer oímos que....

el Olimpia, en el festival pro «Homenaje a la Vejez» estaba cuajado de chicas guapas.

.... Igual va a ocurrir esta noche en la fiesta del Teatro Principal.

.... la gente, que está sudando la gota gorda a causa de este Mayo desplazado de la primavera, se pregunta qué va a suceder si el calor sigue en «crescendo».

.... el «toque» que se dio ayer tarde en la sesión del Ayuntamiento sobre comunicaciones estuvo muy oportuno.

## MARIANO SOLANES MAIRAL

ABOGADO

RAMIRO EL MONJE, 11, PRAL. TELEFONO 242 HUESCA

## La sesión municipal de ayer

## El Ayuntamiento se ocupa de las comunicaciones férreas de Huesca

En segunda convocatoria celebró sesión ayer tarde el Ayuntamiento. Presidió el señor Sender y asistieron los ediles señores Delplán, Santamaría, Bescoés, Ferrer Susin, Soler, Asún y Arenas.

Fué aprobada el acta de la anterior sesión.

Se acuerda contribuir al «Patronato de Homenajes a la Vejez» con la cantidad de 550 pesetas y con 100 para un viaje cultural que van a realizar los alumnos del Magisterio.

## En Loporzano quieren más agua

Conoce el Ayuntamiento un oficio del alcalde de Loporzano, en el cual expone determinados derechos a mayor caudal de agua potable procedente del manantial de San Julián, de la que actualmente le ha sido fijado.

Se acuerda, de conformidad con el criterio de los señores Delplán y Soler, que el Ayuntamiento de Loporzano presente la justificación de los derechos alegados.

## El Ayuntamiento y el horario de trenes

Se lee un escrito de la Cámara de Comercio dando cuenta de las gestiones realizadas por el presidente de la Asociación Patronal y el señor Santamaría, vocal de aquella, para conseguir se modifique el nuevo horario de trenes que tanto perjudica a los intereses de Huesca. El señor Santamaría amplía conceptos y hace observaciones sobre el particular aun cuando no oculta cierto pesimismo sobre el resultado de las gestiones que se realicen.

Creo dicho edil que es este el momento de enfrentarse con la Compañía del Norte que no se para ante abusos intolerables con respecto a Huesca.

Se adhiere a estas manifestaciones y hace otras nuevas el señor Delplán quien expone casos concretos de vergonzosas desconsideraciones con Huesca, registrados en la línea del Canfranc.

El presidente destaca la gran importancia que tiene este asunto y dice que él es partidario de que los señores Delplán y Santamaría realicen estudios para formular una propuesta y obrar con la Alcaldía representando al Ayuntamiento.

El señor Soler, después de condenar vivamente cuanto viene ocurriendo, dice que es necesario hacer un estudio detenido para encontrar el remedio a todas estas cosas.

Creo que todas las fuerzas vivas de Huesca, en unión del Ayuntamiento, deben ir al gobernador civil para exponerle estas quejas.

La presidencia da normas y expone la conveniencia de realizar una visita al director general de Correos, que hoy precisamente llega a Huesca, para hacerle ver los inconvenientes y perjuicios que causa el retraso de la correspondencia y de la Prensa que llega a Huesca.

Se delega a los señores Soler, Delplán y Santamaría para el estudio de este asunto.

El alcalde da cuenta de que acordada la jubilación del administrador del Matadero, es preciso hacer la designación de la persona que, con carácter interino, ha de sustituirle. Propone y por unanimidad queda nombrado don Rafael Ferrer.

## Ruegos y preguntas

El señor Soler indica la necesidad de corregir los defectos actuales en los desagües de la calle de Ramiro el Monje.

El mismo dice que aprovechando la cantidad de agua que antes salía por la ventosa de la carretera de Barbastro, que ha sido cerrada, se establezca una fuente para los vecinos de ese lugar.

El alcalde expone su parecer sobre el particular y dice que hay que dar una solución de carácter general.

A las siete de la tarde se levantó la sesión.

## DE SOCIEDAD

Celebra hoy su fiesta onomástica nuestro muy querido amigo don Bernardino Oliván, competente maestro de obras. Felicidades.

## Simón Goded Bel

Mártires, 4. 2.º - HUESCA

Recaudaciones de Repartimientos y toda clase de arbitrios municipales. Especialidad en procedimientos de apremios.

## De interés para la Enseñanza

## Nombramientos

La «Gaceta» del 18 publica las propuestas provisionales de maestros de los grupos A y B por el cuarto turno de provisión de escuelas.

A esta provincia se destina a doña Alejandra Marco Parrilla. Grupo B, 1.º Septiembre de 1931. Número del escalafón, 2.266, de Urrea de Gaen (Teruel), para Huesca, sección graduada.

Se conceden quince días como plazo para reclamaciones.

## Patronato de Homenaje a la Vejez

## La fiesta de sociedad que esta noche se celebra en el Teatro Principal

El éxito alcanzado con el festival de anoche en el Teatro Olimpia va a repetirse y aun a superarse, en la fiesta de sociedad que se celebrará hoy, a las diez y media de la noche, en el Teatro Principal.

Con verdadera profusión se ha hecho el reparto de invitaciones para las señoritas que han de asistir a esta fiesta que tan brillante promete resultar a juzgar por los preparativos y por el entusiasmo que entre la juventud de la localidad existe.

Como ya tenemos anunciado la fiesta de esta noche se celebra en honor de la bellísima señorita oscense Dolores Atarés que ha de representar a Huesca en la visita que hará Aragón a Valencia a principio del mes de Junio próximo.

Los organizadores de esta fiesta, cuya recaudación va a ser dedicada a engrasar la suscripción pro Homenaje a la Vejez en Huesca, no han escatimado sacrificios ni medio alguno para conseguir dar los mayores atractivos.

Como advertíamos ayer, aquellas señoritas que no han recibido invitación, por omisión involuntaria en los organizadores, podrán solicitarla, que les será entregada inmediatamente.

La sala del Teatro Principal estará iluminada profusamente y adornada con gusto.

Será amenizada la fiesta por la orquesta Mickey Jazz, que interpretará colecciones deailables modernos. Además, funciónará la gramola eléctrica.

Recordamos que a todas las señoritas que asistan a la fiesta de esta noche en el Teatro Principal, les será entregado un número para tomar parte en la rifa de un objeto de arte.

Como la animación va a ser extraordinaria espera este Patronato obtener un beneficio crecido de esta fiesta que ha de permitirle desenvolver todo el plan que tiene para celebrar el «Día de los Viejos», dando mayores dinativos en metálico que en años anteriores y mayor número de pensiones.

## PICOTAZOS

«Santa Cruz de Tenerife.—En la ciudad de La Laguna, la obrera Lucía Peña, ha muerto de tristeza.»

«Lucía Peña en La Laguna? Pues, claro, ha ahogado el apellido.»

«Vigo.—En el inmediato pueblo de Teis intentó suicidarse Antonio Martínez, de 60 años, que se dio varios cortes en la cabeza con una navaja barbeta. Sus familiares impidieron que Antonio consumase su propósito de matarse. Posteriormente, la Guardia civil se incautó de unas tijeras de podar y de una bomba de dinamita, que el suicida propomtese utilizar en el caso de que le fallase el primer intento.»

¡Los hay precavidos!

«Parece ser que no se solucionó el conflicto de los «taxis.» Y eso que la cosa va sobre ruedas.»

«Se casa con su primer amor a los ochenta y tres años.»

Amor, amor, encantadora luz, fantástica ilusión de «eterna juventud»

¡Ochenta y tres años! ¿qué son para el amor? ¿No llevan muchos más los amantes de Teruel y nadie les dice nada?

## El éxito del festival de anoche en el Olimpia

Anoche se celebró en el Teatro Olimpia el anunciado festival organizado por el Patronato local de «Homenajes a la Vejez» con el fin de recaudar fondos destinados a las pensiones vitalicias y donativos que han de ser entregados a ancianos de Huesca que sean pobres de solemnidad.

Como se esperaba el público respondió por entero, llevando a taquilla su óbolo para finalidad tan simpática.

Todos los jóvenes que interviniéron en los diferentes números que constituían el programa recibieron ovaciones grandes, repitiéndose la mayoría de aquéllas.

El éxito, pues, ha sido completo para los organizadores y para

cuantos interviniéron con su labor personal en el festival.

La hora avanzada en que terminó no nos permite dedicar mayor extensión a la reseña de esta fiesta tan brillante ni consignar separadamente la labor de todos los jóvenes que interviniéron. Enhorabuena cordialísima a todos.

## Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista

de Garganta, Nariz y Oído

Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Caso de Garolá Hernández, 12 Huesca

## ODEON

## «Los seis misteriosos»

El gran drama que la Metro Goldwyn Mayer nos ofrecerá en el Teatro Odeón, es un nuevo aspecto de la vida de los maleantes que pululan en las grandes urbes americanas. En «Los seis misteriosos», vemos levantarse, para derrumbarse luego, la personalidad de un cacique, que para vencer en las urnas no ha contado con otro medio en su favor que la ayuda de los contrabandistas de alcohol, con los salteadores de Bancos a plena luz del sol y con todos los detritus de la humana sociedad.

El autor de la obra que ha dado origen a la película, es nada menos que el autor del «Presidio», que tantos éxitos obtuvo en todos los países de la tierra, Frances Marion, y para el desempeño del principal papel ha sido elegido Wallace Beery, de quien no haremos comentarios por ser de todos conocida su labor.

Y como último elogio de esta magna producción nos basta con añadir que secundan admirablemente a Wallace Beery, Clak Gable, Jhon Miljan, Jean Harlow y Paul Hurst, entre otros notables actores cuya ejecutoria ha merecido los parabienes de la crítica de los países donde hasta ahora ha sido proyectado el film.

Se alquilan buenas cuadras para ganado mular. Informes: Droguería de M. Miravé.

# Información telefónica de "La Tierra," - España y Extranjero

Madrid, 19 (11'30)

## La Asociación de Amigos de la Enseñanza, a los diputados católicos

La Asociación de Amigos de la Enseñanza, ha dirigido un escrito a los diputados católicos que han defendido los derechos de la Iglesia con motivo de la discusión del proyecto de ley de Congregaciones, lamentándose del ultraje inferido a la conciencia y a la dignidad de los creyentes españoles.

## Disposiciones de la "Gaceta,"

Plazo para el canje de los "carnets" de conductores

La "Gaceta" publica una Orden de Obras Públicas extendiendo hasta el primero de Julio el plazo para el canje de "carnets" de conductores.

Al duque de Wellington no se le exceptúa de la expropiación

También publica la "Gaceta" de hoy una disposición por la cual no se accede a la exclusión de la expropiación de sus bienes al duque de Wellington, súbdito británico que lleva el título de Ciudad Rodrigo, concedido a un antepasado por sus heroicos servicios en favor de España durante la guerra de la Independencia.

## El subsecretario de Hacienda contesta a una carta de Ruiz de Alda

El subsecretario de Hacienda ha entregado una nota contestando a la carta abierta que le dirigió el aviador don Julio Ruiz de Alda, elogiando los trabajos realizados por éste y diciendo que antes de 1927 no se había estudiado en Hacienda la posibilidad de realizar el Catastro por medio de la fotogrametría aérea.

## Breve Consejo de ministros sin importancia

A las once de la mañana se ha celebrado en el ministerio de la Guerra el Consejo de ministros que duró hasta las doce y media.

Los ministros no hicieron manifestaciones al salir de la reunión.

Se facilitó una nota oficiosa de lo tratado en el Consejo. Lo más importante de ella es lo siguiente:

Presidencia: Aprobación del Decreto que establece un nuevo régimen en la Universidad de Barcelona.

Estado: Decreto sometiendo a la deliberación de las Cortes el tratado de arbitraje entre España y Panamá.

Marina: Autorización para convocar un concurso con relación a las obras del puerto de Mahón.

Obras Públicas: Decreto aprobando el que se había dictado con anterioridad para la reforma del puente de Alcántara sobre el Tajo.

Agricultura: Decreto sobre exportación de aceites de origen vegetal.

El conde de Romanones no cree en la eficacia de la obstrucción

## Ayer fué presentado en las Cortes un voto de censura contra el ministro de Agricultura

### Romanones se muestra escéptico sobre los resultados de la obstrucción

Acudió al Congreso para dar cuenta de su voto contra la ley de Congregaciones religiosas

El conde de Romanones estuvo esta tarde en el Congreso para asistir a la sesión y expresar en ella su voto contrario a la aprobada ley de Congregaciones.

En los pasillos se encontró con el señor Maura, con el que departió durante un buen rato.

Dijo al exministro de la Gobernación que no pasará nada de importancia en la política general y que seguirán las cosas como ahora hasta Octubre.

Acerca de la obstrucción, dijo que no creía en ella, que es fácil cometerla, pero de difícil salida.

Se lamentó de que en Toledo hay una huelga desde hace nueve días y nadie se preocupa de solucionarla.

El señor Maura le dio cuenta de que no había sido posible un arreglo con el Gobierno, a lo que el conde no repuso sino un gesto de duda, y añadió que él sólo había hecho una obstrucción, precisamente contra el padre de su

interlocutor, y que al cabo de siete meses el Gobierno retiró el proyecto.

La obstrucción debe ser hecha con gran tino para que pueda producir algún fruto.

Cambiando el tema de la conversación, dijo el expresidente del Consejo que la ley referente al Tribunal de Garantías sería aprobada como la de Congregaciones, esto es refundiendo los artículos en uno y aplicando la "gillotina" para su más rápida discusión.

Maura contestó que no toleraría las minorías de oposición tal manobra, porque exigirían el quórum para cada artículo, y eso no lo resistiría el Gobierno.

Ambos concluyeron su conversación coincidiendo en un punto: que la solución no es otra que hacer una consulta a la opinión mediante unas elecciones generales

## Lerroux pronuncia un discurso político, en el que se lamenta de la persecución que contra él se hace

Acerca de ella dice que en breve hará interesantes revelaciones

La Asamblea del grupo marítimo de afiliados al partido radical ha obsequiado con un banquete al jefe del mismo don Alejandro Lerroux, el cual, al terminar pronunció un discurso en el que manifestó que cuando sea Poder legislativo en favor de la marina de guerra y la mercante dentro de lo posible.

A continuación hizo derivaciones hacia la política y dijo que no es enemigo del partido socialista, pero cree que los ministros que lo representan deben dejar sus puestos en el Gobierno, ya que su labor es dañosa a la República.

Afirma que él no es ministerial, ni clerical, pero tampoco amigo de perseguir a nadie.

Acerca de los complots de que tanto se viene hablando y que de vez en cuando surgen en las columnas de cierta Prensa con tan truculentos detalles, dice que no son sino invención de los amigos del Gobierno, algunos de los cuales lo presentan a él en concomitancia con elementos complicados. Con gran energía dijo que él no aceptaría el Poder conquistado violentamente por un militar.

Cuando los sucesos de Agosto se dijo que él no era ajeno a ellos, y hasta algún ministro llegó a proponer que se le encarce-

lara por supuesta complicidad. No me extrañaría que, dejándose llevar de estas impresiones, el Gobierno disponga en alguna ocasión mi encarcelamiento, después de mis cincuenta años de trabajo por la República.

Terminó diciendo que dentro de poco hará interesantes revelaciones sobre la persecución que a él y a sus amigos políticos se ha declarado, y que no es cierta la afirmación a él imputada de que quiera la salida de los socialistas por la ventana.

## Se concede la autonomía a la Universidad de Barcelona

El Decreto aprobado en el Consejo de ministros que hace referencia a la Universidad de Barcelona, dispone la concesión de la autonomía prevista en el Estatuto y ordena la constitución de una Comisión que estudie la forma de llevarlo a la práctica.

## NOTICIA DE GRAN INTERES

En el Coso García Hernández, número 97 (Santo Domingo), en el establecimiento Bazar Velocipédico, se ha recibido gran partida de bicicletas marca Orbea, Mentor, Oscar, Emporyum, Aeroplano, Otto y otras marcas, todas del modelo 1933, a precios sumamente baratos.

Cubiertas de marca conocida a 8 pesetas.

Cámaras a 3'50 pesetas. Se hacen toda clase de reparaciones para motos y bicicletas, alquiler de éstas. Ciclistas y aficionados: no dejéis de visitarlo y os convenceréis. Labradores: esta es la casa que vende más barato grasas y aceites para maquinaria agrícola. Bazar Velocipédico, Huesca.

## PUERTAS

empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado. Ventanas y balcones madera Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado. San Lorenzo, 31. Carpintería de Alvira.

### La sesión de Cortes de ayer

## La interpelación sobre los sucesos de La Solana da lugar a un animado debate

El socialista Cabrera dirige graves insultos al arzobispo de Valladolid, teniendo que retirarlos por la intervención de varios diputados

### Ruegos y preguntas

A las cuatro de la tarde abre el señor Besteiro la sesión.

Se pasa al orden del día que comienza con ruegos y preguntas. López Gatochea pide que no se autorice la venta pública del periódico "Monarquía".

La señorita Campoamor censura duramente el funcionamiento del Patronato de Ciegos.

El conde de Romanones pide que conste su voto contrario a la ley de Congregaciones.

La interpelación de Pérez Madrigal Se pasa a la interpelación iniciada por el señor Pérez Madrigal acerca de los sucesos de La Solana.

El socialista Cabrera explica el pleito a su modo y dice que el actual arzobispo de Valladolid, que antes fué obispo de Ciudad Real y como tal tuvo alguna intervención en el legado de La Solana, es un ave de rapiña.

(Los diputados católicos protestan enérgicamente de que se profieran tales palabras contra un ausente.)

Carrasco Formiguera pide a la Presidencia que corte ese modo de producirse contra una persona que debe merecer otro trato.

Invitado por la presidencia, el diputado socialista retira las frases que ha pronunciado injuriando al prelado vallisoletano.

Continúa su discurso y dice que varios pueblos pidieron ese legado, y que el interpelante así lo prometió en La Solana.

Pérez Madrigal: Es falso. —¿Permite S. S. una indicación?

Madrigal: Si es honesta, sí. (Gran escándalo).

El presidente: En la Cámara no caben bajas interpretaciones.

Cabrera dice a Madrigal que vaya con él a La Solana, pero éste le contesta rápidamente diciendo: No; no sea que los amigos del ministro de la Gobernación quieran asesinarle.

El diputado socialista sigue y da lectura a varios trozos de discursos de Madrigal. Este interrumpe diciendo:

—¡Qué bien habló!

Royo Villanova hace uso de la palabra para defender al arzobispo de Valladolid, grave y calumniosamente injuriado por el diputado señor Cabrera. Este responde con brevedad diciendo que ya ha retirado las palabras que se estimaran injuriosas.

El señor Estébanez habla unos momentos para pedir que se tengan consideraciones y respeto a los católicos.

### Voto de censura contra el ministro de Agricultura

Se pasa a discutir el voto de censura presentado por el diputado don Marcos Escribano contra el ministro de Agricultura, fundándose en la política seguida con motivo de la constitución del Jurado mixto de Agricultura en la provincia de Salamanca. Patrocinado por el ministro, ha introducido un gran desprestigio político y social en la provincia y ha cometido un gran número de falsedades.

Se vende: Una máquina atadora, seis pies, marca "Auria". Una sembradora de nueve rejas, marca "Internacional", un volquete y una tarana, todo seminuevo. Se dará en buenas condiciones. Para ver y tratar dirigirse a Francisco Torres, en Morilla y Justo Torres en Monesma de San Juan.

Los obreros no quieren la compra de los que están en el vapor "Manuel Arnús"

BARCELONA. — El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que había recibido un escrito firmado por numerosos obreros pidiéndole que no autorice a los presos que se encuentran en el vapor "Manuel Arnús" el reingreso en las fábricas donde prestaban sus servicios, por tratarse de elementos perturbados.

La imaginación de un aventurero alemán y sus andanzas con Al Capone

BARCELONA. — La policía ha detenido al aventurero alemán Hugo Baruck, que se venía dedicando a recorrer las redacciones de los periódicos ofreciendo colaboración en la que relataría la vida del bandido de Chicago, Al Capone. Aseguraba que había recorrido medio mundo y que estando en Norteamérica había trabado gran amistad con Al Capone.

## Produce satisfacción en Bilbao la noticia de que no será derribado el monumento al Corazón de Jesús

BILBAO. — Ante el Tribunal Contencioso provincial se ha visto el recurso entablado por algunos concejales de este Ayuntamiento contra el acuerdo municipal de derribar el monumento al Corazón de Jesús recayendo sentencia favorable a la demanda. La noticia de que, en virtud de esta decisión judicial, el monumento no será demolido, ha producido satisfacción en la villa.

## Extranjero

La guerra civil en Cuba

LA HABANA. — Oficialmente dicen que el miércoles hubo dos combates entre rebeldes y federales en la región de Tahuasco, resultando muertos dos de los primeros.

Otras noticias dicen que se confirma lo que se decía de que hubo combates en Santa Clara y Camagüey, añadiendo que los comandantes militares de las dos plazas pidieron refuerzos. Estos les fueron enviados desde La Habana la noche del miércoles y hoy hubo nuevos combates.

Resultaron treinta víctimas, la mayoría heridos, en la lucha sostenida estos días en las proximidades de Sancti Espirito, donde hay trescientos rebeldes operando, esparcidos en pequeños grupos que recorren las montañas.

Otras noticias dicen que la Policía secreta vio en La Habana que en un automóvil iban cuatro jóvenes antimachadistas, poniendo en riesgo a los que circulaban por las calles.

Se trabó lucha. No hubo desgracias.

El coche de la Policía tiene setenta impactos.

Más tarde fué encontrado el automóvil de los antimachadistas abandonado en las cercanías de la ciudad. En él había rifles y ametralladoras.

Lea V. "La Tierra,"

## Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2

EL LOCAL QUE MEJORES PROGRAMAS PRESENTA

Hoy, sábado, 20 (Popular)

Butaca, 0'60 : General, 0'20



Estreno del emocionante film «Paramount», basado en la revolución rusa,

## EL REBELDE

Magníficamente desarrollado por los célebres artistas

Suzy Vernon  
Tony Boudelle  
Pierre Batcheff

# Olimpia

- HUECA -

Hoy, SABADO

Gran reprise de la preciosa producción «Paramount», totalmente hablada en español,

## Esclavas de la moda

Por Carmen Larrabetti, Félix de Pomés, Enriqueta Serrano, Blanca de Castejón, Julio Peña...

A 0'30 y 0'50

# ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, tarjetas y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas ciento.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrógenos, ignífugos

Precios incompesibles en todos los artículos

## INMENSO SURTIDO EN FLORES ARTIFICIALES

Del asesinato ocurrido en Junzano

### El Juzgado continúa sus trabajos para aclarar el asesinato registrado en dicho pueblo

Junzano, pueblecito donde la vida transcurre en un ambiente cargado de paz, ha sentido enturbiar la placidez de sus horas con el perfil acusado de un asesinato. Unos nombres en juego para puntualizar los hechos. Impresión honda en aquellos vecinos que apenas pueden dar crédito a lo «que sus ojos ven». El Juzgado trabaja para aclarar con todo detalle los hechos y hacer que la ley castigue a quien hizo el mal que no tiene reparación, porque ha costado una vida.

En Junzano vivía un hombre honrado a carta cabal; trabajador sin sentir cansancio y que por su conducta limpia había merecido ganar la estimación de todos sus vecinos. Este hombre llamábase Tomás Durán Soláns. Una prolongada ausencia de su casa hizo nacer la alarma y comenzó la búsqueda, siendo encontrado muerto, cogido de una encina y presentando una gran herida en la cabeza que había producido la fractura del parietal y del temporal. El cadáver estaba en finca propiedad de dicho Tomás Durán, sito en término denominado «Cuatrofrís», en el camino que conduce a Abiego.

#### El contraluz de una vida

En la vida de este hombre bueno había una sombra densa que le deshonraba. Su mujer, María Carilla, sostenía relaciones ilícitas, ya del dominio público, con Tomás Lorienté, viudo, que ejercía actualmente el cargo de juez municipal de Junzano; significado radical socialista, pendiente de una causa relacionada con la asistencia, que quiso prohibir, de don Julián Viñuales a la conducción de un cadáver en funciones de párroco de dicho pueblo.

Del matrimonio de Tomás Durán habían nacido dos hijos, los cuales, viendo la conducta de su madre, se habían apartado de la casa por no vivir la vergüenza tan de cerca, y estaban como sirvientes de labranza en Antillón y Torres de Montes.

Tal era la publicidad de esos amores ilícitos, que la víctima de este asesinato recientemente había recibido un anónimo insultante sobre el particular.

#### Algunos rasgos de los hechos

Tomás Durán saltó de su casa en la madrugada del martes. Como el miércoles no hubiese regresado, su mujer marchó a la finca y encontró allí a la burra, atada, pero no vio el cadáver debido a lo accidentado del terreno y a la abundancia de ramaje, según manifestó, suponiendo que su marido se había trasladado a visitar unos parientes que tenía en Abiego.

En vista de que el Durán no regresaba ni se le encontraba, dispuso el juez del pueblo la salida de varios vecinos que encontraron el cadáver.

#### El Juzgado municipal, interviene

Ejerciendo sus funciones de juez municipal, Tomás Lorienté, en compañía del secretario don Avelino Matías, se personó en el lugar del suceso. Iban con ellos la Guardia civil del puesto de Casbas y el médico don Bernardino Guillén.

Se procedió al levantamiento del cadáver, sobre las doce de la mañana del miércoles.

Fue encontrada, en la inspección ocular hecha, el arma que el criminal había utilizado; era una pequeña hacha.

#### Los adúlteros son detenidos e incommunicados

El Juzgado de Huesca, constituido por el juez de Instrucción don Juan Llido, el oficial don Miguel Donado y el médico forense D. Amado Millaruelo, que se trasladó en cuanto se le comunicó el hecho al lugar del suceso trabajó con gran tenacidad, recopilando datos valiosísimos que ya permiten seguir un camino firme para dejar este asesinato aclarado.

Han sido detenidos el juez municipal Tomás Lorienté, al cual se le ha dictado auto de procesamiento, sin fianza, y la esposa del muerto María Carilla.

Aquél está en la cárcel de Huesca, donde fue trasladado. La mujer en Junzano, pues ha de prestar nuevas declaraciones.

#### Otros detalles

Como datos de interés relacionados con el suceso de referencia añadimos los siguientes:

Que el mismo juez municipal fue quien a la Guardia civil de Casbas notificó la desaparición de Tomás Durán.

Cuando comenzaron las actuaciones del Juzgado, con gran celo y actividad dirigidas por el competente secretario de Angüés señor Matías, se tuvo noticia de la existencia de una carta anónima acusando como único autor del crimen al referido juez Tomás Lorienté. Razonadas debieron considerarse las acusaciones que constaban en dicha carta, cuando inmediatamente fue destituido del cargo de juez el Lorienté, quien intervenía en las diligencias emprendidas, designándose al suplente, vecino de Junzano, Vicente Viñuales.

Es general la creencia en Junzano de que el Lorienté mató a Durán, sobre las nueve de la mañana del martes, colgando después el cadáver de una encina con una cuerda, para despistar a la Justicia con la creencia de que se trataba de un suicidio.

A la esposa del muerto, María Carilla, se le acusa como encubridora del crimen.

## ODEON

S. A. G. E.

El local de los insuperables programas

VAILLACE BEERY, en su genial creación

LEWIS STONE, el caballero del Crimen.

CLARK GABLE, el periodista de la ley.

JOHN MC BROWN, la víctima del deber.

JEAN HARLOW, la ladrona regenerada por el amor.

EN

## Los seis misteriosos

MAÑANA, DOMINGO, ESTRENO

### RELIGIOSAS

20 DE MAYO

#### Santos de hoy

Santos Bernardino de Sena, Alejandro, Asterio, Anastasio y Teodoro.

#### Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la señorita Pilar Borruel.

La misa de once, en la Compañía, será mañana, a las once y media.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio de las almas de los devotos que en vida asistieron a este Santo Rosario (q. e. p. d.)

#### En la Compañía

Con motivo del primer centenario de la fundación de las Conferencias de San Vicente de Paúl, se celebrarán mañana, domingo, los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comunión general; a las diez, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Antonio Pueyo.

Con dicho motivo se repartirá comida extraordinaria en los es-



Hoy, sábado, a 0'30 y 0'50. Gran repris: «Esclavas de la moda», en español, por Carmen Larrebelti, etc.

Mañana, domingo: Estreno de la superproducción, hablada en español, EL MARIDO DE MINO VIA, por Marie Glory y Fernand Gravey, vodevil discretamente atrevido y escandalosamente cómico.

#### La madre del borrego

## El Poder a todo trance

Legendo las siguientes líneas, que copiamos de «La tierra» de Madrid, se comprende perfectamente por qué los socialistas y sus colaboradores están dispuestos a continuar sacrificándose desde el Poder.

He aquí cómo lo explica todo el órgano de la revolución española:

«Saben o se figuran nuestros lectores lo que en un año han devengado por distintos conceptos los que se hallan decididos a todo «pecho a pecho» para no sumirse en el absurdo e incómodo ostracismo? Pues vamos a decirlo, no sin antes advertir que el dato nos lo facilita persona enteradísima de ciertas «interiores» en las que pone especial cuidado para que no trasciendan.

Según nuestro informador, en determinado centro oficial se ha examinado todos los libramientos expedidos durante un año para atender a los sueldos, gratificaciones, dietas, viáticos, viajes, gastos de material y servicio automovilístico, correspondientes a los hombres que forman la mayoría, desde ministros a diputados, de los grupos políticos que integran la coalición gubernamental. Y de tal examen resulta que por los conceptos expuestos han devengado las huestes de la mayoría la bonita suma de treinta millones seiscientos cuarenta y cuatro mil pesetas.

¡Como quien dice una futesa!

Claro es que para que eso haya podido gastarse en un año ha sido necesario que el Gobierno y su mayoría hayan elevado los impuestos que creara o aumentase la Dictadura por los conceptos de Utilidades, Timbre, Contribución territorial e industrial y toda clase de rentas; han encarecido la gasolina; han gravado el impuesto de transportes sin redimir a los ferroviarios de sus salarios de hambre; han creado grandes dificultades al comercio e industria modestos; han impuesto un aumento de 10 por 100 a la contribución territorial de toda España con destino al paro obrero, y cada día es mayor el número espantoso de trabajadores sin trabajo en trance de miseria...

Frente a este panorama tan halagador se alzan los treinta millones y medio de pesetas absorbidos por quienes antes de la República prometían hacer de España una feliz Arcadia y han hecho del régimen un buzón por el que no tienen cura o más que los apetitos de los que tienen la llave del mismo...

tablecimientos benéficos, y bonos especiales a los pobres soportados.

#### En Las Mártires

Siendo costumbre de celebrar fiesta solemne a las Vírgenes Santa Bárbara y Santa Quiteria, el segundo día de Pascua, a expensas de don Esteban Lallena y sobrinos, este año se celebrará dicha fiesta el lunes próximo a las siete, dando caridad y adoración a la reliquia.

#### En los Salesianos

Dará principio el próximo lunes, día 22, un solemne triduo dedicado a María Auxiliadora, con los cultos siguientes:

Por la mañana: Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

Por la tarde: A las siete, lección, exposición, rosario, ejercicio del triduo, plegaria, sermón, bendición con S. D. M. y salve.

Predicará el muy ilustre señor don Antonio Pueyo, canónigo doctoral.

#### Intenciones del triduo

Día 22. Doña Vicenta Claver, viuda de Sopens.

Día 23. Dos personas devotas de María Auxiliadora.

Día 24. Doña Carmen Viñuales, viuda de Mairal y doña Angeles Ayerve de Ramos.

Día 24, festividad de María Auxiliadora. — A las once, misa solemne, que celebrará el muy ilustre señor don Miguel Supervía, arcediano de la Santa Iglesia Catedral.

Predicará el muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo magistral.

Los niños de las escuelas cantarán la misa «Laudate, pueri» del maestro F. Brunet.

— Los antiguos alumnos de las Escuelas Salesianas, celebrarán mañana domingo, la fiesta de María Auxiliadora.

Amantes de tan buena Madre, cuya devoción llevan en el corazón y es recuerdo perenne y dul-

#### La francmasonería en la enseñanza

## Tiranía de las Logias

Para llegar la judeo masonería a su fin último, o sea, sobre las ruinas del Cristianismo levantar una sociedad universal materialista y atea, y así restaurar el reino de Israel, tal como lo sueñan los Sabios de Sión, necesita antes poner en práctica otros fines intermedios, que le son indispensables.

Uno de estos fines intermedios es precisamente la disolución de la familia, y por eso va detrás de la emancipación de los hijos y procura hacerlos suyos, robándolos a los padres, porque éstos, como veremos, no mandan en ellos, según los masones.

¿Cómo han de conseguir esa emancipación mejor que copando la inteligencia de los hijos y arrastrándolos a un ateísmo práctico?

Lo demás ya viene por su propio peso.

Procedamos por grados.

Primer paso de las Logias:

No ya el monopolio, sino la estatización de la enseñanza es lo que imponer; de aquí la escuela única, pasada de las Logias a las leyes de los Estados, contra todo el derecho natural de los padres y la libertad de los hijos, atropellándolos para hacerse dueños de éstos; véase, véase cómo respiran los masones.

«No hay que violentar la conciencia del niño», dicen, y por eso prohíben que se enseñe Religión, y, sin embargo, «No se puede considerar a los niños como seres libres, puesto que sus mismos padres son a menudo indignos de libertad.» (Convento Gran Oriente francés, 1924, página 144).

Aspiren padres e hijos el aroma de esa flor que les ofrece la Masonería.

No se contentan con los niños, que quieren también hacer suyos a los jóvenes; por eso lamentan las Logias que la juventud «les ignore», y exclaman, contrariadas: «... mañana, si dejamos que se nos escapen las generaciones adolescentes, acabaremos por morir en la más espantosa soledad.» (Conv. G. O. fr., 1926, página 180).

Otro paso más, y los padres ya no mandan siquiera en los hijos: «No se podría, sin peligro, abandonar la educación colectiva a la sola autoridad de los jefes de familia.» (Conv. G. O., 1926, página 216).

Otra flor, cuyo aroma deben los padres de familia, no aspirar, sino meditar profundamente para

ce de los años felices de la niñez; ofrecerán a la Virgen Salestana la Misa de Comunión general, a las ocho de la mañana y en la que se interpretarán escogidos mottos eucarísticos.

A las cinco y media de la tarde, el cuadro dramático de la Unión de Antiguos Alumnos, obsequiará a sus compañeros, familiares y amigos con una velada teatral en la que se pondrán en escena el drama clásico en un acto, «Camino de Portugal» y el juguete cómico en dos actos, «Trampa y cartón».

## PASTOS

A las nueve horas del día 30 del actual, en el salón de sesiones de la Corporación municipal, tendrá lugar la subasta de pastos de los

darse cuenta luego con lo que ha de considerarse en nuestros artículos, de lo que es llevar los hijos a esos centros y escuelas de enseñanza sin Dios.

Como, a pesar de la libertad de enseñanza, ni los niños se pueden considerar como «seres libres», ni los padres tienen derecho a la «educación colectiva de aquéllos», de ahí, no el monopolio, sino la estatización de la enseñanza; por eso el primer paso es el que sea única, el mejor foco para el incendio de la lucha de clases (ideal del socialismo, instrumento de la judeo-masonería) y codearse luego con Moscov.

Por algo «... lo que nos hace falta hoy no es velar más (en la enseñanza), sino una revolución... la escuela única.» (Convento G. O., 1924, páginas 395-396.)

Y que la escuela única sea de absoluta necesidad para la revolución social, no hay más que leer en la misma página 395 del Gran Oriente, 1924: «La ley sobre instrucción pública (se refiere a la escuela única), hay que decirlo con toda la fuerza posible, es la primera de todas las leyes sociales.»

En fin, tan de entraña es para los masones que la escuela sea única y llegar así a la confiscación del pensamiento humano, que la hacen objeto de *universalidad*; como que en 1924 el Gran Oriente francés formuló un voto «devuelto a la Comisión permanente» (masónica, se entiende), y que a la letra dice: «Que la nacionalización de la enseñanza adoptada por el Convento sea englobada en una nacionalización general, que adjudicó a la selección hecha por la escuela única el cuidado de administrar, registrar, etc.»

Va citaremos testimonios de la Masonería de otros puntos, sobre la enseñanza; pero nos place aclararlos principalmente de Francia, porque de allí nos soplan los aires melíticos; nuestros modernos leguleyos masones no son más que malos copistas de leyes exóticas, particularmente de Francia, sin fijarse en lo mucho bueno que ésta tiene, y que a la judeo-masonería la descartan ya todo lo posible de influir en el Gobierno todas las naciones con algo de sentido común por lo que les conviene, aunque sólo sea por instinto de conservación.

YOUTLOS

cuartos no rematados en la celebrada en este día; bajo las condiciones establecidas en el pliego confeccionado por esta Administración.

Zaldín, 16 de Mayo de 1933  
El Presidente, José Ibarz.

## Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca  
Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

100 ptas. mensuales

a profesionales empleados, cabezas de familia, etc. Ocupación complementaria, decorosísima, todo el año. Trabajos a destajo (desde 20 pesetas diarias). Premios concursos. Apartado 440, VALENCIA.

Imprenta de LA TIERRA, uq. e

# Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), hoces, mangos, rastrillos, piedras afilar, discos de acero, pedernal, fleje de acero y sierra para trillos  
Sosas, Carburo, Azufre sublimado, Nitrato de Chile, Sulfatadoras y sulfato de cobre

## MUCHOS MUEBLES

Camas de 29 a 300 ptas. Sillas a 4'25 ptas. una. Cómoda dos puertas 30 ptas.

# "Soy la mejor Lejía Mora,"

Comprad una botella y seréis clientes eternos

En Ferretería el que más barato vende

# Joaquín Lafarga : Huesca

## SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

SALIDAS	Horas
Para Zaragoza.....	7'30
Para Ayerbe (Mercancías).....	6'55
Para Ayerbe-Canfranc.....	8'32
Para Tardienta-Barcelona.....	10'45
Para Tardienta-Zaragoza.....	13'50
Para Ayerbe-Canfranc.....	15'15
Para Tardienta.....	15'45
Para Tardienta (Mercancías).....	17'55
Para Tardienta (Tranvía).....	17'20
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18'35
Para Tardienta.....	20'45

  

LLEGADAS	Horas
De Tardienta (Mercancías).....	6'20
De Tardienta (Tranvía).....	8'27
De Ayerbe (Correo).....	10'40
De Tardienta (Tranvía).....	12
De Ayerbe.....	14'35
De Tardienta.....	15'5
De Tardienta.....	17'
De Ayerbe (Mercancías).....	17'15
De Tardienta.....	18'30
De Ayerbe.....	20'40
De Tardienta-Zaragoza.....	21'47

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

### Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza.....	a las 8'30 mañana.	Salida de Huesca a Laluega.....	a las 3,30 tarde.	C.
Llegada a Zaragoza.....	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca.....	a las 9,— mañana.	C.
Salida de Zaragoza.....	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.....	a las 5,15 tarde.	C.
Llegada a Huesca.....	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca.....	a las 9,— mañana.	C.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus.....	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena.....	a las 3,30 tarde.	C.
Salida de Huesca a Colungo.....	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca.....	a las 8,15 mañana.	C.
Salida de Huesca a Barbastro.....	a las 7,— tarde.	Salida de Huesca a Robres.....	a las 4,30 tarde.	C.
Además hay un servicio extraordinario el primer sábado de cada mes a Barbastro, con motivo de ser día de mercado, partiendo de Huesca a las 7 de la mañana.		Llegada a Huesca.....	a las 9,— mañana.	C.
Llegada del primer auto de Barbastro.....	a las 7'30 mañana.	Salida de Huesca a Grañén.....	a las 4,30 tarde.	C.
Llegada del correo Graus-Barbastro.....	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca.....	a las 9,30 mañana.	C.
Llegada de Colungo.....	a las 9,— mañana. C.	Salida de Huesca a Bospén.....	a las 4,— tarde.	C.
		Llegada a Huesca.....	a las 9,— mañana.	C.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea.....	a las 5,— tarde.	C.
		Llegada a Huesca.....	a las 9,— mañana.	C.
		Salida de Huesca a Ayerbe.....	a las 4,— tarde.	C.
		Llegada a Huesca.....	a las 9,— mañana.	C.

(1) La C. indica correo.

# Gran Bazar Lorient

Liquida todas las existencias por cesar en el negocio

Comerciantes, ambulantes y garteros tienen ocasión de ganar dinero comprando lotes

También se cedería en traspaso

Suscríbese a "La Tierra,"

# Almacén de Maderas Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)



Máquinas portátiles

# KAPPEL

## Corona

Construcción sencilla  
Construcción sólida

La máquina de escribir personal

# Mariano Palacio



Coso de Galán, 51

HUESCA

# COMUNIONES

Cirios fantasía, los más elegantes y artísticos

Cajas para regalos; inmenso surtido todos los precios

# Pastelería SOLER



Use una Conway Stewart

la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la Librería "La Tierra," Villahermosa, 12 HUESCA

# Muebles-Objetos para regalos

Grandes existencias de muebles a precios baratísimos. Elegancia e inmejorable construcción. Si busca economía, visite esta casa.

## Angel López

Sucesor de J. Gonzalo

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

# Librería "La Tierra," Villahermosa, 12 : Huesca

Recordatorios y Devocionarios de Primera Comunión, últimos modelos recibidos, alta fantasía y novedad



No deje de visitar nuestra casa

# Estuches de papel económicos 25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

# Librería "La Tierra," Villahermosa, número 12 - Huesca